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Milí čtenáři sborového dopisu, 

táhne se to dlouho a nevíme, kdy to skončí. Snažíme se v tom 

naučit žít. Nebýt uzavřeni ve strachu a v izolaci, nenadávat a 

nevyčítat. Adventní texty mluví o střízlivosti a bdělé 

odpovědnosti. To potřebujeme. A také o naději a světle, které 

přichází do našich temností. Kéž je nám adventní a vánoční zvěst 

povzbuzením, že do všech našich situací osobních i společenských 

naděje přichází. Nenápadně jako dítě narozené kdesi na periférii 

a ve stáji. A přece silnější než cokoli jiného.  

 

Požehnaný advent i svátky Kristova narození přejeme. 
 

Za staršovstvo sboru  

Martin Fér, administrátor  Jiří Zajíček, kurátor 

 
 

 

 

Slovo k adventu 

 

Pavel Pokorný, (nový) synodní senior ČCE 

„Potěšujte, potěšujte můj lid… Panovník Hospodin přichází s mocí.“ Izajáš 40,1.10  

„Učiň mne, Pane, nástrojem, ať zářím tvým pokojem.“ Píseň 399, Evangelický zpěvník, Praha 2021  
 

Milé sestry, milí bratři,  

letošní adventní čas je zvláštně setmělý. Pandemie koronaviru nás svírá další vlnou. Opět  přibývá těžce nemocných, na 

zdravotníky je opět naloženo nebývalé břemeno. Ubývá sil fyzických i psychických, sráží nás zklamání, že nejsme z 

ohrožení vysvobozeni. Nadto jsme rozděleni názory na očkování a na 

přiměřenost vyhlašovaných opatření. Není snad rodiny, která by tím nebyla 

osobně zasažena.  

Zoufalí utečenci jsou opět zadržováni na hranicích Evropy. Blíže nám než dříve, 

neboť jde o našeho polského souseda. Neutěšený je chlad nadcházejícího 

ročního období i mrazivé vztahy mezi státy i mezi mnoha lidmi.   

Očekáváme toužebně Hospodinův příchod. Přiznáváme tím, že jsme se dostali, 

kam jsme nechtěli, a že sami nemáme řešení ani odvahu ani sílu. Přiznáváme 

svůj podíl na bídě světa. Očekáváme Hospodinův příchod v podobě 

betlémského dítěte. Vyznáváme tím svou víru a naději v cestu milosrdenství, 

soucitu a lásky ke všem lidem bez rozdílu. Vyznáváme svou ochotu nechat se 

Boží přítomností opět proměnit.   

Bůh je v pohybu směrem k nám, pojďme tedy my jemu vstříc. Jít vstříc Bohu 

znamená jít vstříc bližnímu tak, jak to vidíme u Ježíše Krista. V tento setmělý čas 

je to výzva k ohleduplnosti. V osobním kontaktu, v našich rodinách, v našich 

shromážděních, ve vztahu ke zdravotníkům. Z ohledu na druhé dbejme předběžné opatrnosti a prevence třeba i za cenu 

osobní nechuti a nepohodlí. Z naděje na blízkost Boží čerpejme vnímavost a odvahu.       (pokračování na druhé straně) 

Bohoslužby ve vánočním období 

(vždy od 8.30 na FAŘE č. p. 55) 
 

25. prosince – Boží hod vánoční 

(s vysluhováním večeře Páně)  
 

26. prosince – Bohoslužby nebudou 

(je možné navštívit bohoslužby 

v okolních sborech) 

2. ledna 2022 – Nedělní (novoroční) bohoslužby 

  (s vysluhováním VP) 
 

============================================ 
 

I nadále je možné se připojit k online vysílání 

bohoslužeb např. v Poděbradech: 

https://podebrady/evangnet.cz/videopřenosy 

mailto:chleby@evangnet.cz


Hospodine, svatý Bože, Otče našeho Pána Ježíše Krista, přijď svým Duchem mezi nás, daruj nám odvahu k soucitu, posilni 

v nás důvěru v cestu milosrdenství, podpoř odhodlání jít ti vstříc: navštívit nemocného, obdarovat chudého, zastat se 

utištěného, povzbudit zklamaného, ocenit obětavého, dopřát odpočinek znavenému. Pane, smiluj se. Amen.   

Pán Bůh vám žehnej,  

Váš  Pavel Pokorný 

Nový evangelický zpěvník 
 
Na začátku prosince dorazily i do našeho sboru výtisky nového Evangelického 

zpěvníku. Zpěvník, ze kterého jsme do teď zpívali, se datuje do roku 1978 (s 

Dodatkem z roku 2000). Na přípravě zpěvníku se pracovalo posledních nejméně 15 

let. Nový zpěvník obsahuje velkou část písní ze všech stávajících – včetně 

„mládežnického“ zpěvníku Svítá a dětského Zpívejte s námi. Vedle toho přibyly 

nové písně – jak překlady zahraničních písní, tak ze zpěvníků dalších církví. Některé 

texty byly přebásněny – buď kvůli větší srozumitelnosti, nebo pro lepší zpěvnost. 

Některé písně jsou s akordy, některé s vícehlasy. Pro doprovod písní s kytarou by 

měl být samostatný chorálník. 

Zpěvník neobsahuje jen písně, ale také biblické texty ke společnému čtení, 

modlitby, bohoslužebné pořádky. Záměrem autorů je, aby byl zpěvník přirozeně 

knihou, o které člověk sáhne nejenom v kostele, ale i doma. 

Protože jsme v době, kdy stále víc používáme moderní prostředky, bude 

samozřejmostí elektronická verze zpěvníku v podobě aplikace pro mobilní 

telefony. Již teď mnozí běžně používají takovou aplikaci pro „starý zpěvník“ i zpěvník Svítá. Aplikace (stejně jako webové 

stránky zpěvníku) budou k dispozici snad již před koncem roku (www.evangelickyzpevnik.cz.  

Ti, kdo si zpěvník předem objednali, si jej mohou po bohoslužbách vyzvednout za 500,- korun. Kdo zpěvník neobjednali, 

mohou si jej rovněž koupit, ale za 750,- korun. Celkový náklad církev stanovila podle počtu objednávek, abychom 

nedopadli jako se starým zpěvníkem, který zůstával až do současnosti ve skladu synodní rady v desetitisícových počtech. 

Celkem si sbory objednaly 22 tisíc zpěvníků a celkový náklad byl cca 27 tisíc ks. 

 

Literarura 
 

Jako tradičně před Vánoci jsou k dispozici k prodeji knihy. Můžete si je vyzvednout po bohoslužbách. 

Evangelický kalendář (tentokrát s příspěvky našich kaplanů – vojenských a nemocničních.) Cena 150,- korun. 

Na každý den (čtení z Bible, úvaha a modlitba pro každý den roku. Autory jsou kazatelé a presbyteři naší církve.) Cena 

150,- korun 

Hesla Jednoty bratrské (každý den vylosovaný text ze Starého zákona a k němu doplněný text z Nového zákona. Kapesní 

vydání ideální na cesty a chvíle, kdy se člověk může na chvíli ztišit a zamyslet.) Cena 60,- korun 

Ty se mnou jsi (sbírka modliteb a textů k meditaci. Velké množství textů roztříděných do různých životních situací. 

Připravili faráři a farářky Ondřej Macek, Lenka Ridzoňova a Iva Květonová. Doporučuji!) Cena 250,- korun 

Časopis Český bratr (informace a témata nejenom z naší církve). Roční předplatné 350,- korun. Více také viz stránka 

www.ceskybratr.cz  
 

Salár 
Nezapomínejte prosím ani na své (členské) příspěvky na podporu sboru („salár“). Číslo účtu naleznete v záhlaví, nebo je 
můžete odevzdávat po bohoslužbách oproti pokladnímu doklady. Církev od každého svého člena očekává částku blížící 
se 5 procentům čistého příjmu (platu, důchodu). Jedině tak budeme 
schopni svou činnost financovat i v době definitivní finanční 
samostatnosti. Ideální je odvádět salár pravidelnou měsíční platbou 
v patřičné výši. Dary církvi je možné odečíst od základu daně. 
 
V případě, že máme ve Vaší adrese chybu, dejte nám prosím vědět. 
Sborový dopis Vám také můžeme napříště zasílat e-mailem. Dejte nám 
vědět na adresu sboru: chleby@evangnet.cz. 

 

http://www.ceskybratr.cz/
mailto:chleby@evangnet.cz

